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Referat af ordinært repræsentantskabsmøde i Vandrådet, tirsdag den 24. maj 2022 
 
Velkomst: Formand Hans Erik Pedersen bød velkommen til repræsentantskabet. 
 
1. Registrering af de fremmødte: Registreringen jfr. Tilmeldingslisten blev godkendt. Der var mødt 23 

vandværker og samlet 45 deltagere. 
2. Valg af stemmetællere: Erling Knudsen, Fjelde og Omegns Vandværk og Flemming Heinz, Nørre Alslev 

Vandværk blev valgt. 
Valg af dirigent: Peter L. Ladegaard, Idestrup blev valgt. 

 
3. Bestyrelsens beretning 

Beretning for perioden 21/9 2021 – 24/5 2022 
Bestyrelsens beretning for det det forgange år er for en kortere periode da sidste 
repræsentantskab blev afholdt i september 2021 pga. corona. 
Guldborgsund Vandråd blev stiftet 20.11.2007 og alle 37 almene vandværker i  
kommunen og Guldborgsund Forsyning er medlemmer i dag.  
Vandrådet har kun haft 3 hovedbegivenheder i den forgangne periode.  
1) Repræsentantskabsmøde i september 2021 på Kikko med 58 deltagere – 24 vandværker 

2) Tema aften i november 2021 på Kikko med 86 deltagere 
  Status på BNBO med konkrete eksempler fra Guldborgsund Kommune 
  Virkemidler og forudsætninger for indgåelse af aftale  
  Gennemgang af processen ved Danske Vandværker 
   

3) Tema aften i februar 2022 på Kikko med 85 deltagere  
Vkst med et indlæg om hvilke muligheder landbruget ser for indgåelse af 
frivillige aftaler 
Kom godt i mål ved Landinspektørfirma Geopartner 
Debat om takster afledt af omkostninger ved BNBO ved Guldborgsund 
Kommune 
 

 Ud over de formelle punkter var der indlæg af: 
 Vicki W. Winsløv fra Guldborgsund Kommune 
 Hans Erik Pedersen i egenskab af forbrugerrepræsentant i Guldborgsund Forsynings 
 bestyrelse. 

Den traditionsrige temadag i Bangs Have som vi plejer at arrangere sammen med Lolland 
Vandråd, blev aflyst pga. Corona både sidste år og i år. (2020 & 2021) 
I 2022 er temadagen planlagt til den 24. september i samarbejde med Vordingborg og 
Lolland Vandråd. I år bliver det i Sakskøbinghallen. Bangshave var optaget alle lørdage. 
 
Bestyrelsen plejer at have et mødes en gang om året med Guldborgsund Forsyning, hvor vi 
bl.a. drøfter samarbejdsmuligheder for det enkelte vandværk. Sidst blev det afholdt i 
november 2021.    
Vandrådet foreslår at alle bestyrelsesmedlemmer kommer på mailinglisten til vandrådets 
nyhedsbrev. Ligeledes kan vi se at Vandrådets hjemmeside bliver brugt flittigt.  
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Husk at oplyse til Vandrådet kasserer, hvis der er kommet ny kasserer aht. til opkrævning af 
kontingent.   
Bestyrelsen har ud over ovennævnte aktiviteter i perioden afholdt bestyrelsesmøder.  
I det forgangne år har der været drøftelser og forhandlinger om øget samarbejde og 
eventuelle sammenlægninger af vandværker både på Falster og Lolland.  
På Lolland er 4 vandværker fusioneret pr. 1. januar 2022. Den nye forsyning har ca. 735 
forbrugere og forventes at udpumpe ca. 130.000 m3 om året – stadig en mindre 
vandforsyning. 
På Falster er der også noget på vej et par steder.  
Alle erfaringer med at samarbejde og sammenlægninger må man gerne dele med sine 
naboer! 

  
Der er intet nyt om Vandrådets henvendelse til kommunen om brandhaner. Direktøren har 
lovet at vende tilbage, når der nyt i sagen.  
Den seneste drikkevandsbekendtgørelse har givet lidt udfordringer, både omkring vores 
prisaftale med Eurofins og ikke mindst de nye kritiske stoffer der nu skal testes for. På sigt 
kan det betyde lukning af boringer og behov for etablering af nye med de økonomiske 
konsekvenser det kan give. I yderste konsekvens kan det måske helt lukke vandværker.  
Vandrådet vil gerne takke kommunens miljøafdeling for fortræffeligt samarbejde.  
Hermed overlades beretningen til repræsentantskabet. 

 
 
4. Revideret regnskab 2021 fremlægges til godkendelse/efterretning: Anne-Mette Lysgaard fremlagde 

regnskab 2021, som viste et underskud på 19.657,75 kr. mod forventet underskud på 2.779 kr. 
Egenkapitalen var på 63.765,35 kr. 
SPG: Der blev spurgt til, hvorfor vandrådet vælger at skabe underskud 
SVAR: Gennem flere år har vandrådet været temmelig formuende, og det er ikke vandrådets opgave at 
være bank. Formålet med vandrådet er at skabe aktiviteter og give adgang til indsigt og viden for 
medlemmerne, og vandrådets bestyrelse har derfor gennem flere år forsøgt at nedbringe formuen. Det 
seneste år er det gået stærkt grundet flere temamøder om bl.a. BNBO. 
 
Regnskabet blev godkendt. 

 
5. Budget og kontingent for det/de kommende år fremlægges til godkendelse: Anne-Mette Lysgaard 

fremlagde budget for 2022. Der budgetteres med et temamøde, en temadag i samarbejde med Lolland 
og Vordingborg Vandråd og et repræsentantskabsmøde og derudover lidt småudgifter til gebyrer, 
kontorhold, IT o. lign. Der budgetteres med et underskud på 25.279 kr. Der blev lagt op til uændret 
kontingent 2022/2023. 
 
Budget og kontingent blev godkendt som fremlagt. 

 
6. Indkomne forslag: Der var ikke noget til punktet. 

 
7. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen: 

 
Hans Erik Petersen – blev genvalgt 
Jørgen Prior Larsen – modtog ikke genvalg 
Anne-Mette Lysgaard – modtog ikke genvalg 
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Som nye bestyrelsesmedlemmer blev valgt: 
Birger Bagger Mikkelsen, Marielyst Vandværk 
Edvard Traberg, Torkilstrup-Lillebrænde Vandværk 
Suppleanter: 
Torben Kolters, Systofte-Nr. Ørslev Vandværk – blev genvalgt 
Keld Rubæk Andersen, Guldborgland Vandværk – blev genvalgt 
 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant: 
Revisor: Jens Petersen, blev genvalgt 
Revisorsuppleant: Arne Kørup, Horreby Vandværk ønskede ikke genvalg, og Flemming Heinz, Nørre 
Alslev Vandværk blev valgt som ny revisorsuppleant 

 
9. Evt 

Nicholas Barnes, Lundby og Omegns Vandværk: Takkede vandrådet for indsatsen. 
 
Hans Erik Pedersen, formand vandrådet: Takkede de afgående bestyrelsesmedlemmer for 
samarbejdet. 
 
Vicki Winsløv, Guldborgsund Kommune: Takkede ligeledes for samarbejdet med vandrådets 
bestyrelse. 
 

 
For referatet Anne-Mette Lysgaard, sekretær 
 
 
Referat godkendt af dirigent Peter L. Ladegaard den 10.06.2022 
 
 
Efter repræsentantskabsmødet var der indlæg fra 
 
1. Guldborgsund Forsynings forbrugerrepræsentant Hans Erik Pedersen 
2. Vicky Winsløw, Guldborgsund Kommune om status på gennemførslen af frivillige aftaler 
3. Henrik Andersen, Guldborgsund Kommune om status på BNBO generelt 
 


